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logegyenlőségen 
épült minden demokratikus állam 
alapja. Az egyenlő kötelesség és 
egyenlő jog erkölcsi alapot nyujt 
a törvényhozásnak, a hivatalnok- 
seregnek és mindazoknak a szervek 
nek, amelyek az állam gépezeté- 
hez tartoznak - a hatalom gya- 
korlására. A törvény előtti egyenlő- 
ség, az egyenlő kötelességteljesi- 
tés és jogigénylés minden Jemok 
ratikus állam alfája és omegája. 
Ezek nélkül hazug a demokrácia s 

szavazójog. A politikai jog érték és 
ha bánni tudnak vele, a leghaszno- 
sabb fegyver, de önmagában véve 
nem meriti ki az állampolgárok 

igényét. Mi kisebbségi állampolgá- 
rok többre vágyódunk. Elsősorban 
arra, hogy egy országban csak egy 
féle állampolgár lehessen, olyan, 
akinek nincs kevesebb joga és 
nincsen nagyobb kötelezettsége. A 
sors kiszámithatatlan 
az uj alakulattal különböző népek 
egy uralom alá kerültek. A törté- 
nelem folyamán volt erre már pél- 
da, de mindig katasztrófával végző- 
dött az együttlét ott, ahol az egyik 
nép a másik nép róvására terebé- 
lyesedett. Büntetés nélkül az idők 
végtelenségéig ilyen állapotokat 
fentartani nem lehetett. Az unokák 
nagyapáik sérelmét megtorolták. 
A történelem e fejezeteiből érde- 
mes tanulni, főleg azt, hogy a kü- 
lönbségtevés irigységet és fájdal- 
mat vált ki. Ma időszerü erről be- 
széini. Mert a fejlődés gondolatától 
telitett agy is megdöbben azon, 
amiket itt lát és tapasztal. Nem- 
esak a kisebbségi munkásság és kis 
eszisztenciák, hanem a polgári esz- 

mék szolgálatában álló, de felvi- 
ágosodott kulturemberek is a ve- 
lük együtt élő népek testvérei akar- 
nak lenni. Magánéletükben ép ugy, 
hint közlevékenységükben és nem 
Akarnak érte jutalmat. Csupán 
gyenlő ellenáliást. A törvény 
igyan biztositja ezt, mert a törvény 
lőtt minden állampolgárnak 
gyenlőnek keli lennie. de szjnos, 
tapasztalat azt bizonvitja, hogy 

ugyakorlat messze esik az cimélet- 
ől A testvériesség legbiztosabb 
uja tehát az egész vonalon: egyen- 
séget szolgáltatai a gyakoriatban 

8 és pedig ugy iskolai, mint adó- 
ási és politikai téren, Támogatni a 
isebbségi iskolákat, egyforma 
dózási mértéket kiszabni és nem- 
Sak a szavazó urnánál, de az ál 
mgépezetnél is egyenlő befolyást 
ell biztositani a kisebbségek szá- 
Ara. Demokratikus állammal 
Zemben ez nem tulzott kivánság. 
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szines rakéta csupán az általános 

akaratából 

Cluj-Kelezevar, 1933 február 

Az uj német hatalom első napján 

Hitler uralma elől menekülnek 
Berlin „bizonyos kerületébőlé 
Vörösegységfrontalakul akampóskeresztesek ellen 
BERLIN. A berlini „Germania" 

szerint a bajor párt és a centrum- 
párt csak ugy tudja 

Németországot megmenteni a 
bekövetkezendő katasztrófától, 
ha teljes erejével Hitler ellen 

dolgozik. 

A baloldali pártok lapjai pedig 
azt irják, hogy a történelemmel 
szemben 

legnagyobb felelőssége Hinden- 
burg elnöknek van, mert ő volt 
az, aki Hitlert feltételek nélkül 
bizta meg a kancellársággal. 

A lapok szerint 

Hitlernek Németország élére 
való kinevezése egyenlő a had- 
üzenettel és a háboru kezdésé- 

vel. 

Enyhitő körülmény az, hogy 

Hitler nem ugy vette át a kor- 
mányt, mint ahogy gondolta: 

diktatórikus alapon. 

A „Berliner Tageblatt" megállapit 

ja,. hogy 

a német köztársaság és a né- 
met nép anélkül, hogy meg- 
kérdezték volna, kisérleti 

alannyá lett. 

vVÖRÖS EGYSÉGFRONT 
ALAKUL 

BERLIN. Hitler kinevezése után 

a kommunista üzemi bizalmitfér- 

fiak tanácsa értekezletre ült össze, 

amelyen kimondották, hogy a kom 

munista és szociáldemokrata mun- 

kásság egységírontjának megalaki- 

tására feltétlenül szükség van, a 

közös nagy ellentállás kifejtésére. 

Hamburgban reggel két villamos 

kocsiszin előtt a kommunisták erő- 

szakkal meg akarták akadályozni a 

kocsik kiinditását. Berlinben a 

Müller-ucca sarkán tönkre tették a 

közuti üzem kapcsolószekrényét. 

A kommunista párt a Ruhr vi- 

déken általános sztrájkot rendelt 

el, azonban ez az intézkedés a leg- 

nagyobb kudarcba fulladt, mert a 

munkásság mindenütt mellőzte a 

kommunista parancsot és tovább is 

munkában maradt. 

Hitler pénteken mutatkozik be a 
parlamentben, ahol már kormány- 
programját is ki fogja fejteni. 

A KORMÁNY NEMTARTJA 
VISSZA A MENEKÜLŐKET 

BERLIN. A „Völkischer Beo- 
bachter" azt a szenzációs hirt köz- 
li, hogy a német főváros 
nyos kerületeiben" lázasan csoma- 
golnak és hogy hétiő délután óta a 
külföldre menő vonatok zsufolva 
vannak. Az ujságirónak azon kér- 
désére, hogy tesz-e valamit a né- 
met kormány ez ellen, dr. Frick 
belügyminiszter a kezével legyin- 
tett és igy válaszolt: 
- Ugyan kérem, nem hiszem én 

ezt. Különben is csak örülni lehet- 
ne annak, ha ezek az emberek va- 
lóban megszöknének. A kormány 
nem küldi, de nem is tartja visz- 
sza őket. 

PÁRIS., Hitier kinevezésével a 
párisi lapok rendkivül izgatottan 
és részletesen foglalkoznak, azon- 
ban meg vannak győződve arról, 

hogy 

Hitler csak óriási koncessziók 
árán juthatott Németország 

élére 

és örömmel állapitja meg, hogy 
Hitler. miniszterei, kivéve Göringet 
és Fricket, nem állanak a vezér 
személyes hatása alatt. És különö- 
sen 

Papennek és Neurathnak a 
kormányban való részvétele 
garancia arra, hogy Németor- 
szág eddigi politikája nem fog 
nagy változásokat szenvedni. 

Mindennek ellenére a „Figaro', 

amely a jobboldali pártok vélemé- 
nyének szócsöve, kijelenti, hogy 

külpolitikai szempontból Hit- 
ler sulyos veszedelmet jelent. 

A lap szerint egészen bizonyosan 
a közelnapokban a birodalom ke- 
leti határain a nemzeti szociatisták 
prográmjához hiven, hatalmas de- 
monstrációk lesznek. 

Daladier: „Franciaország nem szerelhet le, 
amikor Németországban Hitler lett a kancellár 
PÁRIS. Daladier, az uj írancia 

miniszterelnök kormányaiakitásá- 
nak nehézségei főként a hadügyi 
kiadások csökkentése körül élesed- 
tek ki. Daladier a hadügyi kiadá- 
sok csökkentését azzal a megoko- 

lás utasitotta el, hogy épnen most, 
amikor Németországban Hitler lett 
a kancellár, Franciaország nem 
szerelhet le. 

Daladier pénteken 
be a parlamentben. 

mutatkozik 

Pierre Cot francia külü ügyi állam- 
titkár javaslata szerint megérett 
az atmoszféra a békeszerződések 

népszövetségi reviziójára 
PÁRIS. Beavatott értesülés sze- 

rint Pierre Cot francia külügyi ál- 
lamtitkár a népszövetségi ülésen fel 
tünéstkeltő javaslattal fog előálla- 
ni. Inditványozni fogja, hogy a 
Népszövetség nevezzen ki a béke- 
szerződések reviziójára bizottságot, 
mert megérett az atmoszféra, hogy 
a reviziós kérdéseket a Népszövet- 
ség előtt megvitassák. A határozat 
kreálásához a népszövetségi statu- 
tumok szerint elegendő a szőtöbb- 
ség is. Franciáországnak a revi- 
ziós bizottság létesülése cselén ve- 

szitenivalója nincs, legfejebb a 
danzigi és a felsősziléziai kérdések- 
nél van érdekelve. Pierre Cot ter- 
ve szerint a reviziós bizottságnak 
legelsősorban a gyarmati mandátu- 
mok reviziója kérdését keli meg- 

kezdenie. Pierre Cot inditványoz- 
za továbbá, hogy javaslatát ne vi- 
gyék letárgyalás végett a hágai bDi- 
rósághoz, sem pedig szakértők ki- 
nevezésével ne komplikálják a kér- 
dést, amelyet a maga részéről sür- 
gősnek és megoldandónak tart. 

-



H. évfolyam, 25. szám. 

„Igy megyünk a csillagok felé"... 

„Gondolatom a hazámé és az emberiségé, 

akikért mindenkor felaldozom az életemet" 
mondotta Hock János első képviselőválasztásakor 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Bo1idog ifju 

korom idején zajlott le Hock Já- 

nos Budapest ferencvárosi első kö- 

vetválasztása. 

1905 őszén volt, amikor Ballagi 

Aladárral szemben, a már akkor 

nagy népszerüségnek örvendő pap- 

politikus, aki egyben kőbányai ple- 

bános volt, fellépett. Ballagi két 

szakaszon át képviselte a kerületét, 

a harmadikon lépett fel vele szem- 

ben Hock János. Abban az időben 

még nem autókon bonyolitották le
 

a forgalmat, konflisok müködtek, 

azokon szállitották be a többnyire 

a szavazókat a szavazóhelyyiségbe 

és még este szünkületkor is percen- 

ként érkeztek szavazókkai megter- 

helt, többnyire kétfogatu fiakkerek. 

A szavazóhelyiség a ferencváro- 

si kereskedelmi iskola tornatermé- 

ben, a Bakács-téren volt. Őszi esős 

vilt az idő, ennek ellenére óriási ér 

deklődő tömeg verődött össze a 

téren, amely lelkes óvációban ré- 

szesitette a Hock zászlójával fello- 

bogózott fiakkereket. ; 

Ballagi Aladár akkor már nagy 

történelmi név, szintén hires poli- 

tikus és a függetilenségi és 48-as 

párt óriási agitációt fejtett ki érde- 

kében. Azonban ez az agitáció el- 

törpült Hock országszerte hires szó 

noki tehetsége és az ezzel kapcso: 

latos nagy népszerüségével szem- 

ben. Ezen a választáson kelt szárny 

ra az a suttogás, bár nyilvános köz- 

tudattá nőtte ki magát, hogy a kő- 

bányai és ferencvárosi uriasszo- 

nyok, köztük igen nagy számban 

zsidóasszonyok fejtettek ki mellet- 

te legnagyobb lelkes agitációt. 

Késő éjjel zárták le a szavazó 

lajstromot, a tömeg kitartott, várt 

még egy óráig, amikor az iskola ka 

pui kinyiltak és a hatalmas várako 

26 közönség, köztük mi barátaim- 

mal. teleözönlöttük a nagy torna: 

fermet. 

Az eredményt hivatalosan kihir- 

dették, Hock Jánost nagy szótöbb- 

séggel képviselőnek választották. 
Emnlékezem, mintha a közelmult- 

ban történt volna, Hock zászlóval 

a kezében az emelvényre lépett, 

karját kiterjesztve egy izgalomtól 
hevitett beszédben köszönte meg a 
közönség kitartását. Zaszlóját aj- 

dét: 
kához emelte és igy kezdte beszé- 

Titekel, ti lelkes közönség, 
szeretnélek megcsókolni, de helyet 
tetek ezt a zászlót csókolom és 
csókoljátok meg szeretteiteket, ba- 
rátaitokat helyettem, mert 

szeretetem, gondolatom a ha- 
zámé és az emberiségé, akiért 
mindenkor feláldozom életemet. 
Beszédének folytatását nem tu-: 

dom leirni. A közönség sirt, tom- 
bolt, a terem zugott a tapsvihartól. 
Ezután jelentek meg Hock János 
hires imakönyvei, a „Vigasztalás" 

cimü könyve örökbecsü és értékü, 

amelyeket 
a magyar politikai élet uj ala- 
kulata után kivontak a forga- 

lomból. 
Ezeken kivül még számtalan, több- 
nyire hitszónoki müvei láttak nap- 
világot. 

Regényes módon fedezte fel fél 

testvérét ogy budapesti tanárnó 

Iizsáky Margit volt kolozsvári 
színésznőbemr 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Még élén- 
ken emlékezik Kolozsvár szinház- 

látogató közönsége Izsáky Margit- 
ra, a Magyar Szinház volt drámai 
szinésznőjére, aki itteni müködése 
aratt férjhez ment dr. Kádár Imré- 
hez, a szinház jelenlegi dramaturg- 
jához. A házasságnak azonban vá- 
lás lett a vége, ami után Izsáky 
Margit Aradra, majd onnan 

pedig Budapestre szerződött. 
A volt kolozsvári szinésznő édes 

anyja évekkel ezelőtt szintén mü- 
vésznő volt s fiatal korában Odry 
Árpáddal, a budapesti Nemzeti 
Szinház müvészével benső barátsá- 
got folytatott. A müvészbarátság 
vége az lett, hogy a fiatal szinész- 

DELITE énerembe 

Hogy azután mit müvelt Hock Jál 

nos, azt már a mai olvasóközönség 

is tudja. A Károlyiákormány alatt 
vezetőszerepet vállalt, azután kül- 

földön tollával az annyira szeretett 
szegény hazájának uj urait birálta, 
kicsinyitette. 

A kilencvenes években 
egyik iró ellen plagizálás vád- 

ját emelte. 
Egy pamflet jelent meg (a szerzője 

nem irta ki nevét), amelyrői csak 

később derült ki, hogy szerzője 
Hock János volt. 

Cime: „Sic itur ad astra". Igy 

megyünk a csillagok felé. Hock Já- 

nos fölfelé a csillagok felé- 

ment, de utjában a háboru keresz- 

teződött s ő leesett - a Markó- 

ucca börtönébe. 
Keszey Albert. 

nő egy kis leánygyermeknek adott 

életet, akit anyja még kicsi korá- 

ban örökbe adott egy jómódu bu- 

dai sváb családnak. Ez a család a 

legnagyobb gyöngédséggel és gon- 

dossággal nevelte fel a kisleányt, 

aki ma mintegy huszéves, müvelt 

és szép hajadon s tanárnői okleve- 

let is szerzett a budapesti egyete- 

men. 

A fiatal tanárnő közben bizalmas 

értesités utján tudomást szerzett 

róla, hogy édesanyja révén Kolozs- 

váron élt egy féltestvére, aki szi- 
nésznő és elvált asszony. Levelet 

irt tehát dr. Kádárnak, kérve, hogy 

közölje vele féltestvére, Izsáky Mar 

git cimét. Dr. Kádár erre értesitet- 

nPROHIRDETESEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ. VASTAGA PPB RETÜVEL

 SZEDVE ? LFJ 

HASZNÁLT RUHÁKAT állandóan 
veszek, eladok. Női dolgokat bizomány- 
ba elfogadok. Glück, Főtér 18. 

NAPOS oldalon, gyönyöri szoba 
lejért kiadó. Donátá-ut 96. 

OLCSÓN eladó teljesen uj rő- 
vid télikabát báránybőrbéléssel. 
Cim a kiadóban. 

500 

FIGYELEM! Jelmez női és férfiruhák 

kölcsön kaphatók. Str. Regina Maria 

(volt Deák Ferenc-ucca) 24. 

BETEGSÉG miaftt olcsón eladó 20 
darab különféle jelmezruha. Cim a ki- 
adóhivatalban. 

FIATAL kerekes-segéd alkalma: 
zást keres. Cim a kiadóban. 
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Az égignyuló vé 
Newyork regénye 

szikön "oz 
ros 

Gó 

C-ütörtök 
3, 5, 7 és 0 órakor 

THOMAS MEIGHAN, MAUREEN o SULLIVAN, MYRNA LOY 

Péntektől 
Edgar Wallace 

Az aranypok 
regénye - A Főszerepben: EDMUND LOWE és LOlS MORAN 

És az 1000 méteres hiteles OLIMPIÁSZFILM LOS-AGELES 1932 

Pentektől 

esténkén?
 

szalonzeme 

te a tanárnőt, hogy elvált felesége 

jelenleg Budapestre költözött s a 

pontos cimét is megirta. Így azután 

sikerütt Izsáky Margitot ujonnan 

felfedezett féltestvérének budapesti 

lakásán megtalálnia a azóta a két 

féltestvér a legnagyobb szeretetben 

és egyetértésben él, sőt a tanárnő 

testvérileg gondoskodik a szerződés 

nélküi álló szinésznő támogatásá- 

ról. ! 
ega 

Rakétaszerüen emelkedik 
az arany árfolyama 
a londoni tözsdén 

LONDON. A londoni tőzsdének 

legkiemelkedőbb eseménye tegnap 

az aranybányarészvények viharos 

áremelkedése volt. Ezt egyrészt az 

erősödő bizalom jelének tekintik, 

másrészt azzal hozzák összefüg 

gésbe, hogy a bányák jövedelme 

lényegesen emelkedni fog Dél-Afri- 

kának az aranyalapról való letéré- 

se következtében. A rakétaszerü 

ugrásokat még az erős nyereség- 

biztositó eladások sem tudták fé- 

kezni. A német kormányválság el- 

intézésének hirére a német értékek 

is a javulás jeleit mutatják és ez 

éreztette hatását a többi középet 

rópai értéknél is. 

SZINHAZ és MOZ 
ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda: Tosca. (P. Stefánescu-Goeangi 

baritonista fellépésével). 

Péntek: Faust. és Valpurgis éjszaka. (P. 

Stefánescu-Goangá baritonista fel 

lépésével.) 

Vasárnap (este) : A madarász. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora 
Szerdán 3. 5, 7 és 9-kor: Égig nyuló vál 

ros. Newyork felhőkarcolóinaik mély 
hatásu regénye. Thomas Meighan 

Maureen ÖSullivan és Myrna Loy 

éntektől: Aranypók és Olimpiászfilm 

Edgar Wallace hátborzongatóan iz 

galmas regénye Edmunde Loweal 
Lois Moran-nal és az 1932-es losan 
gelesi Olimpiász hiteles fikmje, eze 

méter, az Olimpiász legkimagaslób 
eseményei. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Emil és a é 
tektibek. Főszerepben: Fritz Raf 
Kathe Haack. Őfensége parancs 

Főszerepben: Nagy Kató, Wi 
Fritsch. í 

1 

.... 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZLMUSORA: 

Szerdán 3 és 7 órakor: A nőorvos. Vé! 
konyival a főszerepben. 

Csütörtökön két előadás keretében 4 
6 őrai kezdettel csak felnőttekne 
4A leláncolt szenvedély. Erotik! 

Hilm-sláger. Főszerepben: Anita D 
ris és Walter Schlezák. 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor: Ifél 
Dnyeszler. Megható orosz törtél! 
az orosz felfordulás idejéből. Fősz 

repekben: Olga Tchechova, Hans Stil 
és Angelő Ferrari. 

Hétfőn, szerdán 5 és 7 órakor: Itél! 
Dnyeszter. 

Aznyav és mindennemű ékszertárt 
legmagasabb ln ékszerüzlét, 
áron vesz Or! 0W postával szembe 
It1 

Teához vegyen BONYHAV-féle májpástetomkonzer 
Calea Traian No. I3. Calea Regele Ferdinand Mo. IG. és Strada Memorandului Mo. 4. 
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CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 
időközi bizottság tegnap esti ülésén 
foglalkozott a hus- és kenyérárak 
megállapitásának kérdésével. Az 
időközi bizottság hosszas vita után 
helyt adott a pékek és lisztkeres- 
kedők áremelési kérelnének és az- 
zal a megokolással, hogy a buza 
piaci ára emelkedett (?), 
a liszt- és kenyérárakat meg- 
lepetésszerüen kilogramon- 
ként egy lejjel felemelte. 

Mondanunk sem kell, hogy az 
időközi bizottságnak ez a határo- 
zata élénk visszatetszést váltott ki 
a közönség körében, annál is in- 
kább, mivel 
a pékek és lisztkereskedők ár- 

Véres kommunista üösz- 
szetüzések Németor- 

szágban 
BERLIN. Az éjszaka folyamán 

a német fővárosban a kommunis- 
ták röpcédulákat osztogatva, 
sztrájkra izgatták a munkásságot. 
A rendőrség nyomban értesült a 
röpcédulaosztogatásról és sikerült 
igen sok kommunistát letartóztat- 
nia, akiknél nagymennyiségü lázi- 
tó tartalmu iratokat találtak. A né- 
met birodalom többi részeiből is 
hasonló jelentések érkeztek, legtöb 
helyen azonban sajnálatos vé- 
res összeütközésekbe fulladt a kom 
munisták támadó fellépése. A rend 
őrség vidéken is számos letartóz- 
tatást foganatositott. 

Ujabb 30 szer katonával 
támadjalapán akinaiakat 

Jehol körül 
LONDON. Az angol lapok a 

mandzsu-japán hadszintérről azt je 
lentik, hogy japán ujabb 30.000 ka 
tonát inditott utra Jehol tartomány 
felé és ezzel a csapatrésszel ujabb 
támadást akar meginditani. 

Ma boncolják fel 
a kolozsmegyei gyilkos- 

ság áldozatának 
holttestót 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap d. 
u. 5 órakor a kolozsmegyei Teutel 
községben Pop János és édesapja, 
op Simon parasztgazdák az uc- 

cán megtámadták Visan Vasile szin 
lén teuteli lakost, A támadók vas- 
villával verték meg Visánt, ki az 
ügyészségre beérkezett telefonje- 
lentés szerint egy félórána rá a ve- 
rés következtében kiszenvedett. Az 
ügyészség ma délután száll ki dr. 
Kernbach törvényszéki orvosszak- 
értő is a boncolás megejtésére. 
ogy mi inditotta a két parasztgaz 

dát gyilkos tettük elkövetésére, 
még a csendőrség sem tudja, ahol 
mind a ketten letartóztatásban 
vannak. 

INTERNÁLTÁK A HORVÁT PA- 
RASZTPÁRT VEZÉRÉT 

, Az éj folyamán a jugoszláv ál- 
ambiztonsági hivatal emberei le- 
tartóztatták Macek Vladimirt, a 
orvát parasztpárt vezérét. Mace- 

hir szerint internálni fogják. 

emelési kérelme nem volt in- 
dokolt 

Nem indokolt már azért sem, mert 
amikor a buza ára zuhanásszerüen 
esett, a kenyér árát csak igen las- 
san és csak jóval későbben szálli- 
tották le. Ha akkor azt mondották, 
hogy vagy előre bevásárolt kész- 
letük vannak, akkor most is ma' 
radjunk e mellett. 

A buza piaci ára, ha pillanatnyi- 
lag hullámzik is, nem lehet ok ar- 
ra, hogy azonnal áremeléshez fo- 
lyamodjanak. 
Az időközi bizottság határozata 

érteilmében a liszt és kenyérárak 
a mai naptól kezdve a következő- 
képpen alakulnak: 

jelenlegi 
BUCURESTI. Kormánykörökből 

nyert értesülés alapján egyes lapok 
lehetségesnek tartják, hogy a gen- 
fi egyezmény életbeléptetése után 
a kormány megszünteti a kontin- 
gentálási rendszert és a devizael 
lenőrzés jelenlegi formáját. A kon- 
tingentálás helyett a külföldi álla- 
mokkal vámegyezmények rendez- 
nék a gazdasági kapcsolatokat, a 
devizaellenőrzése pedig a forrás 
szerint feltslegessé teszi a genfi 
egyezmény, mert az garantálja a 

és henyér- 
egységes kenyérlisztből sütött 
kenyér 8 lej 50 bani helyett 
9 lej 50 bani. Négyes lisztből 

kkészült kenyér kilója 9.50 lej 
helyett 10.50 lej. 

A husárakat a piaci árak figye- 
lembevételévei későbbi időpontban 
állapitja meg az ármegállapitó bi- 
zottság. Először azonban még dön- 
tenie kell afelől, hogy a husárak ki- 
alakulását a szabadkereskedelemre 
bizzák-e továbbra is, vagy pedig 
maximálják a husárakat. Abban az 
esetben, ha az utóbbi eset követ- 

keznék be, el lehetünk készülve 
arra, hogy a husnemüek árai is 
emelkedni fognak, 

A kormány megszünteti a kontin- 
gentálást és a devizaellenőrzés 

m 

formáját 
lej stabilitását. Viszont az ország 
külkereskedelmi mérlegének akti- 
vitását is lehetővé fogja tenni a 
Népszövetség támogatása. Az ipar- 
és kereskedelmi minisztérium ren- 
deletet fog kibocsátani, amely 
máris azt a könnyitést tartalmazza, 
hogy az export-importtal foglalko- 
zó cégek, amennyiben többet ex- 
portálnak, mint importálnak, men- 
tesittéssenek a prohibitiv import 
alól. 

Már 100 kgr-ként is 
haza szállitva ! 
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183 szám. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóes- 
tét!" tegnapi számában jelentettük, 
hogy a dohánygyár igazgatósága és 
a munkásság között bérviszály tört 
ki. Tegnap d. u. ez ügyben a mun- 
kaügyi inspektorátus előtt békélte- 
tő tárgyalások folytak. A munkás- 
ság megbizottai, László, Bruder és 
Gyurka Aladár 

visszautasitották az igazgató- 
ság bércsökkentő határozatát 

és bejelentették azt, hogy a munkás 
ság képtelen a tavalyi után ujabb 
bérleszállitásba belemenni. 

Végül is 
ideiglenes megoldást fogadtak 
el, amely szerint február vé- 

Legjobb tüzifa 

53 kapható : 
faraktárban. Str. Pietrose (Kövespad-u.) 

é Tetefon1i61. 

ebruar végéig nem csökkentik 
a dohánygyaári munkások bérét 

a tőölgyfa 
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géig az igazgatóság megmarad 
a jelenlegi nemcsökkentett bé- 

rek mellett 

és ugyanakkor Bukarestbe utaz- 
nak, ahonnan felhatalmazást kér- 
nek az ujabb kollektivszerződés 
megkötésére vonatkozólag. Chirila 

munkaügyi v.felügyelő az ügy ily 
állása mellett a további tárgyaláso- 
kat bizonytalan időre, de legké- 
sőbb feburár utolsó napjaira ha- 
iasztotta el. 

A munkásság nagy megelégedés- 
sel fogadta ezt a megállapodást, 
amely legalább egyelőre érdekeit 
megvédte. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A fekete- 
szesz-panama mai tárgyalása Ra- 
du Iuon pénzügyör kihaligatásával 
kezdődött meg. A bonyodalmas 
pernek 

KRadu Iuon a koronatanuja, 
aki elmondja, hogy 

Körner igazitotta vissza az 

Hamis eskülért feljelentették 
a védők a feketeszesz- 
panama koronatanuját 

órát esetről-esetre. 
Az elnök kérdésére, hogy egy 

hónapon keresztül miért nem tett 
erről jelentést, Radu azt feleli, 
hogy részben nem volt alkalma 
megtenni, részben pedig az ügy ér- 
dekében nem tett jelentést. A vé- 
dők különböző kérdéseire összeza- 

varodik. 
Vallomása során kiderül, hogy 

a regisztereket ő vezette, a raktá- 
rak hivataios kulcsai nála voltak. 
A vád képviselője kéri a tanu meg- 
esketését, a védelem ellenzi. He- 
ves vita fejlődik ki, melynek során 
dr. Kertész Jenő védő szerint 
a tanu hamisan vall és kéri a 
törvényszéket, hogy ne enged- 

je esküre. 
A törvényszék mégis megesketi Ra 
dut és a tegnap kihaligatott Iri- 
miás Iuont. Erre a védőügyvédek 
mindkét tanu ellen megteszik 

a feljelentést hamis esküért. 

Hamis százlejessel fize- 
tett a parasatamber 
egy külmonostori 

vendéglőben 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbbi 

hetekben Kolozsvárt valósággal el. 
árasztották hamis százlejesekkel. 
Szinte alig mulik el nap, hogy a 
rendőrség birtokába néhány darab 
hamis százlejes ne kerülne. Teg- 
nap este a Külmonostor 104. szám 
alatt levő Nistor-féle vendéglőben 
egy paraszt hamis százlejessel fi- 
zetett. A vendéglős a hamispénzt 
felismerte és értesitette a rendőr- 
séget. A rendőrség a hamis pénzt 
lefoglalta, de a forgalombahozó 
paraszt azt vallotta, hogy a pénzt 
a kolozsvári piacon kapta tojások- 
ért. A hamispénz ügyében a nyo- 
mozás folyik. 

FRANCIORSZÁGBAN BEKÖ- 
SZÖNTÖTT A TAVASZ 

Franciaország egész területén a 
multheti hideg időjárás után, vá- 
ratlanul enyhe idő következett be. 
Párisban ma délelőtt 11, Marseille- 
ben 16 fok meleget mértek. Meteo- 
rológusok szerint a meleg fokozód 
ni fog. 

TÁRSADALMI ELET 
(-) A „Paul Ehrlich orvostudo- 

mányi egyesület" ezévi február hó 
2-án, csütörtökön este pontosan fél 
9 órakor tartja XL. rendes tudo- 
mányos szakülését, amelynek tárgy 
sorozata a következő: 1. Betegbe- 
mutatások. 2. Dr. Goldenberg Pál: 
Előadás a sexnális libidó és poten- 
cia zavarairól. 
(-) Tanonc elhelyezés. A Szé- 

kelyek Kolozsvári Társasága fel- 
hivja a szülőket, kik gyermekeiket 
ipari pályára óhajtják adni, hogy 
ez ügyben forduljanak a Társaság- 
hoz (Farkas-ucca) 7. Jelenleg ke- 
resnek helyben borbély, szabó, ci- 

pész (2), könyvkötő, szobafestő, 
kalapos (2), Gyaluban pedig ko- 
vács és füszerkereskedő iparban 
tanoncokat. 
(-) A kolozsvári Magyar Dalár- 

da e hó 4-én, szombaton este 9 
órai kezdettel rendezi müsoros 
táncestélyét a kolozsvári husipa- 
rosok szövetségének helyiségében, 
Str. Anton Pan (Kriza-ucca) 12. sz. 
alatt. Belépődij nincs. Müsor meg- 
váltása köteiező. 

- Felmentette a tábla Oprea te- 
mesvári bankigazgatót. Ma délelőti 
tárgyalta a kolozsvári itélőtábia II. 
szekciója Oprea temesvári bank- 
igazgató ismeretes ügyét, ami an- 
nakidején a közvéleményben olyan 
nagy feltünést keltett. A tábla tel- 
jes egészében honorálva Oprea vé- 
dekezését, a vád és következmé- 
nyei alól felmentette a bankigazga- 
tót.



Tekézősport 
.. 

Tekéző sport. A tekéző csapatok 
uj tisztikaraii Marosvásárhelyt: 
Fortuna. Elnök Dr, Kozori János, 
alelnök Fodor Kálmán, titkár Bar- 

man Mihály, csapatkapitány Lázár 

Péter, pénztáros Sipos Márton, el- 

lenőrök Fodor József, Gál Károly 

és Nilka Augusztin. - Sport, Cluj. 

Elnök Bölönyi Ödön, alelnök Or- 

bán János, alelnökhelyettes Grau- 

er János, titkár Bartók Kálmán, 

pénztáros Kozma Ernő, csapatka- 

pitány Tóth Árpád, ellenőrök Nagy 

László és Ánkosy Béla. Diszelnö- 
ke: Dr. Nistor Virgil. - A tegnapi 

barátságos mérkőzést a Stop 12 és 

Somesul között 12 játékossai 156- 

108 arányban a Stop nyerte. - 

Szerdán játszanak: Jóbarát és Ma- 

tador ünnepi mérkőzés a Jóbará- 

tok 8 éves évfordulóján a Weipert- 

pályán. - Szerdán: Rapid és Re- 

mény a Talpas-pályán. - Csütör- 

tök: Amateur-Minerva az Orosz- 

pályán lesznek megtartva. 

A A CIGÁNYPRIMÁS ÉS A ZENE- 

SZERZŐI DIJAK. Az édes álom boldog 

hortyogása hallatszott a törvényszéki 

tárgyalóteremben. Az elnök az itéletki-1 

áirdetést abbahagyja. Szétnézett, ki az 

a megátalkodott, aki a törvényszéket 

össze meri téveszteni egy kényelmes 

meleg ággyal. 
Megindult a nyomozás. Végre a terem 

szolga megtalálta a iettest egy sarok- 

ban. Jól megtermett cigánylegény 
a ja- 

vából. Hogy zenész, az már a hortyogá- 

sáról észrevehető volt. Direkt 

moll"-ban hortyogott... 

A szivtelen szolga felköltötte. A jó- 

izü álom édes nyálával az ajkán ébredt 

a cigány erre a szomoru világra. 

Szóba elegyedtem vele. Nem csoda. 

ilyen előzmények után. 

„Meg vágyok idézsve, mert nem fi- 

zsettem be a zenezserzsői dijjat" - 

kezdte tragédiáját elmesélni a cigány. 

„Ugy volt azs kérealássan, hogy 
a vas- 

utnál muzsikálok egy kis vendiglő
be a 

bandámmal. Egy este vendigek jöttek 

mulatni. Elkezsdtem nekik játsan
i a 

Halvány sárga rózsát , meg „Engem 

még nem seretett senki" meg a „Pa.- 

don Senyórát". Egyszer csak
 az egyik 

ur felkil a sékről és azst mo
ndja: „Te 

primás, kifizettétek a zeneszerzői dij- 

Fizsette azs ördög, azst sem jat?" - 
- feleltem. „Most tudom, hogy mi azs' 

azstán megidézstek". 

Ezt a bánatát sirta el nekem 
a cigány. 

Brodszky ur Berlinben, meg
 a többi 

zeneszerző urak ott, ahol élnek, talán 

megbocsátanák a szegény 
cigány nagy 

bünét és lemondanának a zemes
zerzői 

dijuk követeléséről . .. Arról a pár lej 

ről, amit ettől a szegény cigánytól kap- 

nának . . . Hiszen ugyis naponta 
nehéz 

ezresek vándorolnak a zseb
eikbe. Ez a 

szegény cigány pedig naponta 
éhezik. 

Ha a cigányt megbüntetik, 
akkor tes- 

sék megbüntetni a verebeket is, akik 

szintén ezeket a „slágereke
t fütyülik... 

, (R-ész) 

PÉNTEKEN KÖZGYÜLÉS
T TART 

A SZOCIÁLDEMOKRATA 
PÁRT 

OLUJ-KOLOZSVÁR. A szociáide
 

mokrata párt pénteken este 7 óra
: 

kor közgvülést tart. A közgyülésen 

valószinüleg szóba kerül a párt ál
- 

láspontja a választásokra nézve
 va- 

lamint meghatározása is. 

Lapunkhan hindetni, biztos sikerl 

„dur- 

rekvését, 
de mint győzők, visszautasitjuk" 
BUCURESTI. A bukaresti „Uni-csak egyszerü kérésről és nem te- 

versul" ismét hatalmas cikkben 

foglalkozik a magyarországi revi- 

ziós politikával. Többek között ezt 

irja: 

- Megértjük, ha a legyőzőttek 

szemszögéből nézzük azt a kam: 

pányt, amit a békeszerződések fe- 

lülvizsgálatának elérése miatt indi- 

tottak a magyarok és a többi legyő- 

zöttek és amellyel vissza akarják 

szerezni elveszitett területeiket. 

De most mi a kötelességük ezek- 

kel szemben a győzőknek? - teszi 

fel a kérdést az „Universul". Jo- 

guk van, hogy a reviziót előkészi- 

tőknek és azoknak, akik a kalan- 

dokat szeretik, odakiáltsanak egy 

legerélyesebb „Non possumus"-t és 

kényszeritsék az illető államokat, 

hogy a betü és a szellem értelmé- 

ben tiszteletben tartsák mindazo 

kat a kötelezettségeket, amelyek- 

nek egyszer már alávetették magu- 

kat a nemzetközi szerződések alá- 

irásakor. Ismerjük már a kisantant 

és Franciaország álláspontját, sőt 

azt is tudjuk, hogy a Népszövet- 

ség még mindig nem foglalkozott 

ezzel a kérdéssel, de erre azt felel- 

hetjük, amit Pierre Bernus fran- 

cia ujságiró, hogy „Reméljük, hogy 

metési kezdetről van szó. Ámbár 

abban a tanácsban, amely hivatva 

van efölött dönteni, tudjuk, hogy 

pártolói is vannak az ügynek, de 

hisszük, hogy ezek is a komolyság 

áliláspontjára térve, vizsgálat alá 

veszik az egész ügyet és a leglénye- 

gesebb az, amit egyuttal szerencsé- 

nek is nevezhetünk - irja az „Uni 

versul", - hogy a kisantantot az 

ügy felszinentartása ellenére sem 

félemlitették meg A leszerelési 

konfererncia bizottsága is olyan 

lanyha álláspontot foglait el az 

egész üggyel szemben, azok az 
ál- 

iamok, amelyek eddig is fegyver- 

keztek, ezután is nyugodtan fegy- 

verkezhetnek, mert hiszen a tör- 

vény szankcióit senki sem alkal- 

mazza reájuk. 

Az „Abend" cimü bécsi lap 
ar 

ról ad hirt, - fejezi be elmélked
é- 

sét az „Universul", - hogy Ma- 

gyarország ezelőtt egy héttel 
hat- 

száz páncélautót szállittatott, 
ame- 

lyeken kivétel nélkül különleges 

gépfegyver van felszereve. Az 

„Abend" biztosan tudja, hogy 

ezt a megrendelést egyenesen 

Gömbös kormánya adta föll. 

Motorosok figyelmébe! 
Ötszáz köbcentis két hengeres 

Indián-motorkerékpárok 

nagyon olcsóneladókvagy különbözetmegfizetéséve
l 

mas márkaju motorkerekparok
hal 

elcserélendők. - Ertekezni a kiadóban. 

seonyv 
A losangelesi 1932-es olimpiász 

A losangelesi olimpiászról annak- 

idején filmet készitettek. A felvé- 

telek közül kiválogatták a legérde- 

kebbeket és teljes filmet áltitottak 

össze belőle, amelynek hossza meg 

haladja az ezer métert és levitése 

több, mint egy órát vesz igénybe. A 

film pompás tisztasággal mutatja 

be Bárnáy legyőzőjének, a japán 

csodauszónak teljesitményét, 35 

különböző olimpiai számot mutat 

be, amelynek érdekessége sportem- 

berek számára megbecsülhetetlen. 

A filmt a Szinkör Mozgó péntektől 

vetiti. 
— 

MÁSODIK GYŐZELMÉT ARATTA 

OLASZORSZÁGBAN A MAGYAR 

FŐISKOLÁSOK JÉGHOKKI CSA- 

PATA. Az Olaszországban most 

megrendezett főiskolai téli olim- 

piász során a magyar jéghokki csa 

pat második értékes győzelmét 

aratta. Magyar főiskolások-Cseh 

főiskolások 2:1 (1:0), (1:1) (2:1). A 

magyar csapat ma pihen. 

GYŐZÖTT A MAGYAR PROFI- 

VÁLOGATOTT OPORTÓBAN. A 

portugáliában turázó magyar pro- 

fesszionista válogatott csapat teg- 

nap Oportóban az ottani válogatott 

csapat ellen remek játék után 8:4 

)5:2) arányban nagyszerü győzel- 

met aratott. A portugál csapat a 

legkeményebb futballt játszotta, 

ugyhogy szinte életveszélyes volt a 

játék, de igy sem tudták megakadá
- 

lyozni a magyar csapat biztos győ- 

zelmét. 

CSE = 6:1 

Ajacioból jelentik: A NAC va- 

sárnap Korzika válogatottja ellen 

játszott és azt fölényesen 6:1 arány 

( ban győzte le. 

ha a legyőzöttek szemszönéhől 
-irjaaz Universul 

A NAC TIZENKETTEDIK MECS- 

nézzük, 

Ezen hadigépek ára több, mint 30 

millió pengőt tesz ki, de ez az ösz 

szeg természetesen nem szrepel a 

hadügyminisztérium kiadásai kö- 

zött. Gömbös kormánya kijelentet 

tette, hogy valóban 

rendeltek 600 kis autót, amely- 

nek azonban semmiféle kato- 

nai célja és jelentősége nincs. 

Az „Universul" azonban ezzel 

szemben azt állitja, hogy ezek a hi- 

vatalos kijelentések hasonlitanak a 

szentgotthárdi és hirtenbergi ügy- 

gyel kapcsolatosan elhangzott hi- 

vatalos kijelentésekhez, vagyis 

nincs semmi alapjuk. A „Journal 

des Debats" megerősiti, hogy 

a páncélautókat a kormány a 

tényleges és tartalékos tisztek 

között osztotta ki azzal a felté- 

tellel, hogy ezeket háboru ese- 

tén azonnal a hedsereg rendel 

kezésére bocsátják. 

Ezek után ismét kérdést tesz fel 

az „Universul: 

- Vajjon mi a Gömbös konmány 

érdeke, hogy akkor, amikor Ma- 1 í 

gyarország a legnagyobb gazdasá- 
gi nyomoruságban nyög, ilyen 

nagy, ilyen nagymennyiségü pán b 

célautókat vásárol?? ol 

CSIKSZEREDA-BUKAREST 

3:2 

Bukaresti tudósitónk jelenti, 

hogy a Csikszeredai AC jéghokki 

csapata második mérkőzését Buka 

rest válogatottja ellen játszotti 

melytől óriási küzdelem után csak 

minimáns, 3:2 (1:1, 0:0, 2:1) ará 

nyu vereséget szenvedett. 

Favoritok győztek a müköorecsó 
lyázás Európa bajnokságában. Lo! 
donban most folynak a korcsolyá 

zás Európa bajnokságáért a küzde 

mek, Az ezévi mükorcsolyázás bal 
noka Scháffer (osztrák) többszörő 

világbajnok lett, aki ugy a szabi 

donválasztott, mint az előirt gyi 
korlatokat a legprecizebben végel 

te el. A páros mükorcsolyázást 

Pape-Gayer-pár nyerte, mig a ni 

egyes mükorcsolyázás bainoka 

norvés Sonja Henie lett. A verst 

nyen a magyarok nem indultak. 

Magyarország vezet az asztali 

tenniszvilágbajnokság csapatvers 

nyében. Baden-Badenben m0 

folynak az asztali tenniszvilágba 

nokságok. Az első napon Magyal' 

szág győzött Fnanciaország elle 

5:0-ra, Németország ellen 5:11 

A magyar csapat harmadik mérk 
zése volt a legnehezebb, mert el 

kor került össze a tavalyi világbi 
nok cseh csapattal. Az idén is na 

szerüen felkészült cseh csapat k 
mény ellenfele volt a magyar0 

nak, Fej fej mellttt küzdve, vég 

is a magyar csapat nagyobb tudó 

előtt kénytelen volt meghajolni! 

igy Magyarország győzött 5:4 arál 

ban. A csapatvxersenyben Magy! 

ország vezet 3 győzelemmel. 

Heményyallért kifogástalanul, legszebben mos a TMsTAL tuj tegtulajdonos: Től
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HIREK 
Február. 1. Szerda. Róm kath. 

Naptár ignác bk Prot. Brigitea. ö- 
ö8 Mart. Trifon. ir Seveth. 

KkATONAI KIKÉPZÉS. 

őrmester (a közlegényekhez): A jó
 ka 

tona legyen készen reá, hogy életét fel- 

áldozza a hazáért még akkor is, ha az 

letveszéllyel jár. 

FRANCIA HUMOR. 
- Ma estére okopetlenül szükségem 

zel an 200 frankra. Ha nem tudom meg- 
hi- zerezni, öngyilkos leszek. Nem tudnál a 

ka kegitségemre lenni? 

gy Sajnos, nincs nálam revolver.. 

hi SzINHAZI HUMOR. 
yis Két szinész beszélget. 
nal Mi oolt nálatok az uj darab be- 

a nutatóján? 

- Az emberek 
k póénztárt. 

- Nos és visszakapták a pénzüket?. . 

megostromolták a 

1 vaLrozó IDőK. 
Bözsi tanulni akar és az anyja mér- 

teskedik vele. 

fel - Inkább menj férjhez, a férfiak a 

buta lányokat szeretik. 

any - Az már megszünt, mama, az csak 

Ma te idődben polt... 
asa- . 

lyen - Inspekciós gyógyszertárak. 
an Dr. hintz, Piata Unirii (Főtér), 

Flohr, Calea Regele Ferdinand (Fe 
enc József-ut), Dr. Halász, Piata 

T uza Voda) Bocskay-tér), Diana 
vógyszertár, Str. Jorga (Jókai-u.) 
- Időjárásjelentés. A budapesti 

enü neteorológiai intézet időjárásjelen- 
kki lése szerint: enyhe, változóan fel- 

uka hős idő, csapadék inkább csak ke- 

csal - HOLNAP A HIVATALOK- 
AN ÜNNEP, ÜZLETEK ÉS VÁL- 
LATOK NYITVA MARADNAK. 
rendőrkvesztura értesitése sze- 

int holnap, február 2-án, Gyertya- 
zentelő Boldogasszony napján, a 
atlóságok nem tartanak hivatalos 

ará 

reső 

Lo 

olyá 

üzde 

5 baj 

zabi 

zolgálatot tart. 

- Családi szóváltás miatt vé- 
esre verte fiát a Lépcső-uccai apa. 

egnap este Tyukodi Boldizsár 
épcső-ucca 2. szám alatt lakó ipa gyvi . 

égel os, fiát szóváltás miatt ugy elver- 
ást az apa, hogy a fiunak a fején 

apott sulyas sebesüléseit a men- 
őknek kellett bekötözniök. 
- Maniu 60-ik születésnapját 
nnepelte a bukaresti szenátus. A 
ukaresti szenátus tegnapi ülésén 

ostachescu elnök elmondta, hogy 
parlamenti szünidő alatt Maniu 

etöltötte hatvanadik életévét és 

ománia évkönyveiben külön sza- 
asz fog állani. Maniu érdemei mél 
uására. A szenátus összes tagjai 
állva tapsoltak és Maniut éltet- 
k. Filipescu Grigore a szenátusi 
Henzék nevében elismeri Maniu 
riási erkölcsi értékét és kiváló 

a nő 
ka 

vers 

tak. 

sztali 
verst 

n109 

ágbal 
gy vati 

elle 

5:1711 
nérk! 
rt el 
ágba 

s na Memét. Iniditványozza, hogy üd- 
at özlő táviratot intézzenek a kül- 
yar0 ldön tartózkodó volt miniszterel- 
vég ökhöz, 60-ik születésnapja alkal- 
tudái ából Az inditványt a szenátus 
olnia 

agyi 

1. 1 

ól 
0I 

yhangu lelkesedéssel elfogadta. 
után a szenátus általánosságban 
egszavazta a munkabiróságokról 
óló törvényjavaslatot és a Mirto 
7lekedésügyi miniszter által be- 
ujtott CFR státusára vonatkozó 
vasiatot. 

rát és a rendőrség esak ügyeleti 

- Özv. Papp Jánosné, született 
Puklus Anna életéntk 57-ik évében 

u. 3 órakor lesz a temetői kápol- 
nából. 

- Leégett a csernovici Palace 
Hotel teteje. Tegnap a csernovici 
Palace Hotelben, amely a város kö- 
zepén áll, hataimas tüz ütött ki, 
azonban a tüzoltók gyors megjele- 
nésével sikerült a tüzet lokazilzál- 
ni ugy, hogy az épületnek csak a 
teteje égett le. A hatóságok mind- 
ezideig nem tudták megállapitani, 
mi okozhatta a tüzet. 

Sikerrel zajlott le a kolozs- 
vári zeneakadémiai hangverseny. 
A Kolozsvári Zeneakadémia idei 
eiső növendék hangversenye nagy- 
szerü sikerrel zajlott le. A szerep- 
lők közül Popovici E. kellemes 
énekkel, Boac V. hegedüszólóval so 
rakoztak a sikert elért számok kö- 
zé. Külön kell kiemelnünk Sámuel 
Hermint, aki kellemes, meleg, hatá 
rozott hegedüjátékával feltünést 
keltett és szereplése után az a vé- 
lemény alakult ki a müértő közön- 
ség előtt, hogy vele rövidesen, mint 
kiforrott müvézsnővel fogunk ta- 

zajos tapssal honorálta. 

elhunyt. Temetése február 2-án, d. 

lálkozni. A szereplőket a közönség 

- Leugrott a harmadik emelet- 
ről és szörnyethalt Beliczay minisz 
teri osztálytanácsos. Tegnap hajnal 
ban a budapesti Üllői-ut 1. számu 
ház harmadik emeletéről Beliczay 
Endre 56 éves nyugalmazott föld- 
müvelésügyi minisztériumi osztály 
tanácsos, mialatt családja a szom- 
szédszobában aludt, leugrott a ház 
halljába és szörnyethalt. Családja 
valószinünek tartja, hogy a rende- 
zett anyagi viszonyok között élő 
osztálytanácsos piHanatnyi ideg- 
rohamában követte el az öngyilkos 
ságot. 
- Vasutas szírájk tört ki Iror- 

szágban. Az északirországi Ulster 
tartományban a keddre virradó éj- 
szaka kitört az általános vasutas- 
sztrájk. Az ir vasutas szakszerve- 
zet belfasti elnöki tanácsa hétfőn 
délután feiszólitotta a vasutasokat, 
hogy szüntessék meg éjfélkor a 
munkát és kezdjenek általános 
sztrájkot. A szakszervezetek és a 

vasutvállalat között lefolyt egyez- 
kedő tárgyalások eredménytelele- 
nül végződtek. Az ulsteri kormány 
számol a sztrájk kitörésével s teg- 
nap reggelre behivta szolgálatté- 
telre a Müegyetem nunkavédelmi 
osztagát. 

TOVÁBB TART RUAJA - FEHER VE 
e 

MERT ÖN AZOKAT NATAM 

FESTE TITIS ZTA TJA. 

A CZINK filóközlet 
KÖZEL VAN A LAKÁSÁHOZ! 

- A Kisfaludy-társaság uj tag- 
jai. A Kisfaludy-társaság tegnap ej 
tette meg a választást a két halott 
Jakab Ödön és Ambrus Zoiltán örö- 
kében. A két uj tag Falu Tamás 
költő, novellista és Szinnyey Fe- 
renc irodalomtörténész lettek. 
zendülés három holland ha- 
dihajón. A jávai vizeken zendülés 
tört ki három holland hadihajón. 
A „Java", „Ertsen" és „Piethaim" 
cirkálók legénysége megtagadta az 
engedelmességet. A zendülésről 

csak annyit lehet tudni, hogy 40 
zendülő matrózt letartóztattak. A 
holland haditengerészeti miniszté- 
rium hivatalos jelentése szerint a 
zendülést álitólag elfojtották. A 
matrózlázadás okáról a hivatalos 
jelentés nem számol be. 
Volt szerelmese bigámiáért je 

lentett fel egy férjet. Még 1931-ben 

feljelentette Creciu Simon temes- 
vári lakost a felsége, született Le- 

chisan Magdaléna, a temesvári 

ügyészségen bigámiáért. A törvény 
szék akkor háromhónapi fogházra 

itélte Creciunt, amit nevezett meg- 
felebbezett. Ma tárgyalta az ügyet 
a kolozsvári itélőtábla II. szekció- 
ja; ahol Creciun igazolta azt, hogy 

az egész vádat egyik régebbi sze- 

relme, Mihailescu Sofia koholta. A 

tábla helyet adva a védekezésnek, 
Creciun büntetését egy hónapra 
szállitotta le. 
-Sikkasztásért ötévre itélték a 

lupényi vasuti pénztárnokot. A ko- 

lozsvári itélőtábla második szekció- 

ja előtt ma volt a sikkasztó Giur- 

chi Gavril volt lupényi CFR pénz- 

tárnok ügyének a tárgyalása. Giur- 

chi még 1925-ben 57 ezer lejt sik- 
kasztott az állampénztárból, amiért 
a törvényszék ötévi fegyházra itél- 
te. A tábla beigazoltnak véve a sik- 
kasztást, helyben hagyta a törvény 
szék itéletét. 

[ 

Meghalt a Pester Lloyd- vol 
kiadóhivatali igazgatója. Vadnai 
Henrik budapesti kormánytaná- 
csos, a „Pester Lloyd" két évtize- 

den keresztül volt kiadóhivatali 
igazgatója, 80 éves korában hosz- 
szu szenvedés után elhunyt. Vadna; 
Henrik, aki kora ifjusága óta min- 
dig az ujságkiadás egyik kiváló 
képvisel:je volt, a Pester Journal, 
majd az Általános Beszerzési, ké- 
sőbb pedig a „Pesti Napló" kiadó- 
hivatalát vezette. Azalatt a husz év 
alatt, amelyet a „Pesti Napló" ki- 

adóhivatalában töltött, egészen át- 
szervezte és uj alapokra fektette a 
„Pesti Napló'" kiadását és adminisz 
trációját. Husz évvel ezelőtt került 
a „Pester Llovyd" kötelékébe, ahol 
munkásságával nagy érdemeket 
szerzett. Vadnai Henrik, aki a ki- 
adóhivatali Tisztviselők Egyesüle- 
tében is vezetőszerepet játszott, a 
magyar sajtókiadás történetében 
igen megbecsült nevet hagy hátra. 
Halála a budapesti szerkesztősé- 

gekben, kiadóhivatalokban és álta- 
lában mindenütt, ahol ismerték, 
általános nagy részvétet keltett. Fia 
és két férijezett leánya gyászolja. 
Temetése kedden délután 3 órakor 
lesz a rákoskereszturi izraelita te- 
mető halottasházából. 

= Roosevelt hajlandó a háborus 
adósságokról tárgyalni Enrőnáfval. 
Sir Ronald Linsay washingtoni an- 
gol nagykövet tegnap több őráig 
tárgyalt Roosevelttel, az uj ameri- 

kai elnök szülőhelvén. A nagykövet 
szerint Roosevelt kijelentette, hogy 
igen sok gazdasági kérdés tekinte- 
tében csak az Egyesült Államok és 
Anglia nem tudnak dönteni, mert 
bármilven nagy legények vagyunk 
is, még sem vagvunk az egész vi- 

lág. Készséggel hajlandók vagyunk 
a háborus adósságokról tárgvaini. 

ellenséges banda 

- Csikágóban összeállitotta a 
rendőrség az alvilági banditák név 
sorát. A csikágói rendőrség a köz- 
rend legveszedelmesebb ellenségei 
cimen lajstromot készitett, amely 
a város 39 legrettenetesébb banda 
vezéreknek neveiből áll. Degelső he 
lyen szerepel az Al Gapone alvilági 
Bbanda jelenleg is müködő két ve- 
zére: Murray Humpries és William 
Withe (az alvilágban „háromuljju 
Jack" néven ismert). Egy másik 
100 névből álló lajstrom a másod: 
rangu veszedelmességü gonoszte- 
vők neveit tartalmazza és most ké- 

szitik a harmadik és hegyedik laj- 
stromot is. 

- Katonai pompával temették 
el Al Capone bünbandájának leg" 
rettegettebb alvezérét. Az Al Capo- 
ne bünbanda egyik legrettegettebb 
alvezérének rostává lőtt holttestét 
megtalálták Ilincis állam határái 
nak közelében az. országuton, A 
holttest körül látható nyomok ei- 
keseredett tüzharcra mutattak, 
amelyet a rablóvezér nyilván egy 

tagjaival vivott., 
Miután a halott gonosztevő a világ 
háboruban az amerikai expediciós 
haderő tagja volt, holttestét az am 
rikai frontharcosok szövetsége tel- 
jes katonai pompával temette el. 
Az ezüstveretes bronzkoporsót a 
csillagos lobogó boritotta és egy tá- 
bori lelkész tartott felette gyászbe- 
szédet. 

- Emelkedett a magyarországi 
szövődményes iniluenza esetek szá 
ma. A magyar fővárosban a mai na 
pig emelkedett a szövődmény es in 
fluenza esetek számá, azonba a ve- 
szedelmes járvány miatt aggoda- 
lomra nincsen ok. Budapest egész- 
ségügyi hatóságai semmiféle rend- 
kivüli intézkedést nem terveznek, 
sőt nyilvános helyeken még az 
őóvő figyelmeztetéseket sem ragasz- 
tották ki, hogy az emberek egymás 
arcába ne köhögijenek és ezáltal ne 
terjesszék a ragályt. Magyarország 
vidéki városaiban is aránylag eny- 
he az influenza járvány lefolyása. 
- Éhhalál fenyegeti a sáskapusz 

titással sujtott mezőgazdákat. En- 
tre Rios argentina tartományban 
hivatalos megállapitás szerint 18 
ezer mezőgazdát éhhalál fenyeget a 
sáskák pusztitása miatt. A károsult 
mezőgazdák a kormánytól azon- 

nali segélyt kérnek kézspénzben, 

vagy élelmiszer alakiában. Santa- 
Fé argentinai tartományban a me- 
zőgazdák sztrájkkal fenvegetőznek 
arra az esetre, ha a kormány nem 

terieszt elő megfelelő mezőgazda- 
sági programot, amelyben minden 
nemü kereskedelmi és bankadósság 
ra négy évi moratóriumot engedé- 
lyez. 
- Meggyilkoltak egy feltünően 

szép fiatalasszonyt. Szekszárd mel- 
lett Dávid István gazdálkodó szöl- 
lőhegyi lakásában tegnap meggyil- 
kolva találták ifjabb Vöő István 
baromfi- és halkereskedőnek fel- 
tünően szép, fiatal feleségét. A nő 
koponyáját két fejszecsapással be- 
zuzták, nyakát pedig borotvával 
csontig elvágták. A rendőri házku- 
tatás alkalmával a padláson térde- 
1ő helyzetben felakasztva találták 
Dávid Istvánt. Vöő István gyanuja 
szerint. Dávid István, régi harago- 
sa tette el láb alól feleségét, azután 
öngyilkosságot követett el. A nyo- 
mozást erélyesen folytatják, 
- Gróf Apponyi Albert Genfbe 

érkezett. Gróf Apponyi Aibert és 
felesége tegnap megérkeztek Genf- 
be. Üdvözlésükre az állomáson 
megielentek a magyar küldöttség 
tagjai.



H. évfolyam, 25. szám 

A fülben tanyázó 
baktériumok terjesztik 

a náthalázat 
LONDON. Az angol pestiskuta- 

1ó intézet igazgatója, az egész Eu- 

rópában mindjobban terjedő nát- 

haláz kutatásainak okairól kije- 

lentette, hogy a náthaláz, száj- és 

körömfájás, továbbá a veszettség 

együttes kórokozója a pneumono- 

eoecus, amely baktériuni a fülüreg 

ben szokott elhelyezkedni. A kisér- 

letek azt bizonyitják, - mondta az 

igazgató -, hogyha sikerül felfe- 

dezni a fülüreg tökéletes fertőtle- 

mitésének módját, akkor a világ 

megszabadul ezektől a betegségek- 

Az autókirály harca 
a szrtájkoló munkásokkal 
WASHINGTON. A Briggoféle 

kocsigyárban, amely az amerikai 

autókirály, Ford gépkocsijainak a 

kocsitesteit késziti, az igazgatóság 

közhirré tette, hogyha régi alkal- 

nazottai délig nem állanak mun- 

kába, helyüket ujakkal töltik be. 

Ezer sztrájkoló körülvette a gyá- 

rat és megtámadta a munkára je- 

lentkezőket. Rendőrség és katona: 

ság szállta meg a gyárépületeket. 

Hat izgatót letartóztattak. 

SZERDA, február 1. 

Bucuresti. 135: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Rádiózenekar. 19.10: Előadás. 19 

ó. 25: A hangverseny folytatása. 20: 

Élőadás. 20.40: Gramofon. 21: Hegedü. 

21.30: Előadás. 21.45: Zongora. 22.15.: 

Hegedü. 

Budapest. 10.15: Ének és cselló. 13: 

Déli harangszó. 13.05: Honvédzenekar. 

17. A divatról. 18: Héderváry Ferenc 

cigányzenekara. 18.50: Előadás. 19.15: 

Hangosfilm-slágerek gramofonon. 20: 

Bibó Lajos novellája. 20.30: Hoffmrann 

meséi. Öffenbach operája. Utána jazz. 
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Tüzifa vásárló küzönsénhez! 

500 ko. zérax bükk 

tüzifa házhoz szállitva 
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CARPATIa" 

Strada Decebal No. I5. 

(Volt Rudelf-ucca) 

Alkalmi tolvaj egy főtéri ház- 
ban. Balbu Sándor Főtér 13. szám 
alatti lakos bejelentette a rendőr 

ségen, hogy ismeretlen tettes, amig 
ő vásárolni volt, behatolt a lakásá- 
ra s onnan 645 lej készpénzt lopott 
ki egy kazettából. A rendőrség az 
alkalni tolvaj kézrekeritésére meg 

város hanyagsága folytán nem ta 

LONDON, A londoni „Daily He 

rald" szerint a francia léghajózási 

minisztérium uj harci gázzal kisér 

letezik, amely a jövő háborujának 

egyik leghathatósabb s igy legem- 

berbarátibb" fegyvere lesz. Fran- 

cia repülők már kipróbálták a gáz 

hatását az indokinai dzsungelek- 

ben. A gázbombákat repülőgépek 

dobják le. A gáz 

Százával birságolják 

életveszélyes 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány nap- 

pal ezelőtt mutattunk rá, hogy a 

karitják rendesen a kolozsvári uc- 

cákat, illetve a gyalogjárókat és az 

azokon való közlekedés valósággal 

életveszélyes. Cikkünk alapján a 

vashid környékén megjelentek a 

munkások és annyira-amennyire, 

a gyalogjárót megszabaditották a 

vastag jégkéregtől s ezen a részen 

valamivel már javult a gyalogjárási 

lehetőség. Naponta 
százával irják fel azokat a ke- 

reskedőket és háztulajdonoso 

kat, akik reggel 8 óráig elmu- 

lasztották az előttük levő gya- 
logjáró leseprését, 

de az idei télen 
egyetlen egy esetben sem irták 

fel és birságolták meg a kolozs 

vári igazságügyi palotát, mely 

nek gyalogjárója az idén még 

nem látott seprüt és jégréte- 

get szinte óvják, hogy mennél 

lentkezik, hogy minden növényi, 

hatása abban je- 

háztulajdonosokat a járdák nemtakaritásáért 

abban az igazságügyi palotában, amely előtt 
a közlekedés 

ht az „emberbaráti" mérgezés! 

állati és emberi életet 48 órára tel- 
jesen megbénit, életveszedelemmel 
azonban egyáltalán nem jár. Ezek- 
kel a bombákkal egész irontszaka- 
szokat, sőt irontmögötti városokat 
is negyvennyole órán teljesen ár- 
tahnatlanná lehet tenni s mire a 
katonák, illetve lakosság felébred, 

meg a eskedőket és 

Pedig az igazságügyi palota előtt a 

korcsolyapálya eltakaritása gye- 

rekjáték lehetne, mert egy kis jó- 

akarattal az ügyészségi fogház la- 

kói közül 8-10 fogollyal egy fél- 

óra alatt meg lehetett volna tiszti- 

tani a vastag jégrétegtől a gyalog- 

járót. Milyen alapon itéli el a já- 

rásbiró a járda nemtakaritásáért 

hozzá került kereskedőt vagy ház- 

tulajdonost, ha tudatában van, 

hogy maga az igazságügyi palota, 

amelynek szobájában a kihágás 

ügyében itélkezni kell, ugyanezt a 

kihágást követte el, csak a különb- 

ség az, hogy addig, amig a keres- 

kedő vagy háztulajdonost egyszeri 

járdaseprés elmulasztása miatt ir- 

ták fel. addig az igazságügyi palo: 

ta az első hó leeste óta mindennap 

elköveti a fenti kihágást. A jégré- 

teget addig kell a járdáról eltaka- 

ritani, amig nem okoz komoly bal- 

esetet, mely esetben aztán az állam 

fizetheti kártérités fejében a ne- 

veszélyesebb legyen a gyalog 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A teremőr 

hangja élesen kiált bele a kolozs- 

vári törvényszéki folyosón állók 

zsibongásába. Öreg, ráncosképü pa 

rasztasszony válik ki a várakozók 

közül. Lassan indul befelé a hivó 

szóra. Bent az emelvényen komoly 

képü birák forgatják az előttük le- 

vő aktacsomó lapjait. A szegény 

öregasszony tétován áll meg a- fe- 

szület előtt s könnyező szemeit hol 

a szigoru birákon járatja, hol me:
 

rengve szegezi a terem falának 

egyik oldalára. Talán a havasok al 

ján meghuzódó falvacskáját látja. 

Amikor az elnök felolvassa az 

előtte levő doszárból a vádat, re 

megni kezd. Csaknem összeesik. 

Szörnyü vétke van. 

Bemászott az egyik nyitva fe- 

lejtett abiakon egy parasztház 
ba és lopott. Kenyeret lopott 

Éhes volt. De nemcsak ő, ha- 
nem az apátlan-anyátlan kis 

tette a szükséges intézkedéseket. unoká ja is. 

járás céljaira. 

Kenyeret lenpottegy őöregasszony, 

mert apátlan-anyátlam 
kis unokájával együtt éhezett 

héz százezreket. 

Nem birta el a dobhártyája a kis 

unoka kenyérért való sirását. s 

lopott. A tisztes öregasszonyt rá- 

vette az unoka éhsége a legrutabb 

bünre. 

Nagyságos biró urak - zokog 

a hangja - bünbe estem, tudom. 

Büntessenek is meg, mert vezekelni 

akarok. Csak egyre kérem a nagy- 

ságos biró urakat, 

engedjék meg, hogy a börtön- 

be magammal vigyem a kis 

' unokámat is. 

A birák összenéznek. Lesütik a 

nek éreznék magukat. Határozni 
kellene. Itéletet hozni. Legalább 
6 hónapot szab ki a törvénykönyv. 
Lapozgat az elnök a doszárban. 
Nem meri kimondani, ami a szivén 
fekszik. Egyszerre csak felragyog 
a szeme. Kiragad az iratcsomóból 
egy lapot s élénken magyarázza, 

szemeiket. Mintha ők is bünősök- 

Párducakon, hivalyukon és medvéken próhálták 
hi a bénító mérgesnáz hatását, amelyik 18 órára 
elháhit minden élőlényt, mialatt egész városohat foglalnak el 

a gázkábulatból, a frontszakasz, il- 

letve a frontmögötti város már az 

ellenség kezén van. Az indókinai 

dzsungelben vadállatokon: párdu
 

cokon, bivalyokon, medvéken pró- 

bálták ki a gáz hatását. Legkésőbb 

48 óra mulva valamennyi állat fel 

ébredt a gázkábulatból s nem lett 

semmi baja. 

felé forditja a fejét. Remegve szól 

a komoly ügyészhez. 

- Talán mentsük fel. 

Az ügyész nem szól semmit, 

eltforditja a fejét. Könnyet tö- 

rül ki a szeméből. 

Mint egy ember 1élegzik fel a te égl 

rem közönsége. A tárgyalást leve 
zető elnök csak a kezével int az x 

unokájáért vétkezett öregasszony felsi 

nak. Elmehet. Az emberek, a tör bok 

vény megbocsátott neki. S kint las dak 

san szállingózik tovább a hó. És a ban 

száhingozó hó, a szép, makulátlan eg 

hó vajjon hány ilyen emberi tra 

gédiát vált még ki leromlott éle A 
tünkben?.. 7 

: gol) 

Darabokratépettafarka z 
egy falusi embert 
RESICA. Resicára egy közeli fa riká 

luból három ember igyekezett, ami A 

kor farkasok támadták meg őkel me 

Futásnak eredtek, kettőnek sikerüll nak 

is szerencsésen megmenekülni, dő lyvet 

a harmadikat a farkasok bekeritel kos 

ték és darabokra tépték. A Resical És 

Müvek igazgatósága most hajtóvi 

dászatot hirdet az elszaporodol 

farkasok ellen. 

Asztal alá ivott 
és pénzéből kifosztott 

egy gazdát a furfang? 
cigány 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Még a mul 
év őszén egy állatvásáron G alu 
ban Ioan Petre parasztembe / 
vásárt csinált. Ennek az örömén 
betért a korcsmába, hogy pár p' 
hár pálinkával öblögesse le a vásál 
izgalmában kiszáradt torkát. 
összetaiálkozott Rézmüves Mihál 
cigánnyal, akivel aztán együttesel 
hozzáláttak a poharazáshoz, A 
vasz cigánty 

látva, hogy a parasztgazdánál 
pénz van, rögtön hozzáfogott a 

leitatáshoz. 
Ez sikerült is neki, ugyannyil' 
hogy 

oan Petre az asztal alá került 
Az asztai alatt, hogy hogynet 
loan Petre derekáról eltünt 3 
bőröv, amiben a pénzét tar 

Aztán természetesen a cigány is é 
tünt. 
Ma itélkezett a cigány felett 

kolozsvári törvényszék. A cigán! 
aki mindvégig tagadásban volt 

hogy a magánvádló visszavonta a 
feljelentést. Lassan az ügyészség 

hónapi fogházra és az ellof! 
6260 lej megfizetésére itélték 
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